



关注积石山6.2级地震

积石山6.2级地震我省现场排查搜救结束

抗震救灾已转向救治伤员、安置群众为主

本报积石山12月22日讯(新甘肃·甘肃日报记者王虎)记者今天从省抗震救灾指挥部获悉,截至12月22日8时,积石山6.2级地震已造成甘肃117人遇难,781人受伤。

地震发生后,省委省政府认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神,全力组织抗震救灾工作。省委书记胡昌升、省长任振鹤第一时间赶

赴灾区一线,始终坚守一线调度指挥抗震救灾工作。各级力量迅速行动,全力支援灾区抗震救灾。目前,积石山6.2级地震抗震救灾工作已取得阶段性成效,现场排查搜救工作已经结束,经反复核查确认无失联人员,工作重心正全面转向受伤群众救治和受灾群众安置。

在受灾群众转移安置方面,采取就近帐篷安置、投亲靠友安置、公用设施安置、

安全用房回迁安置、异地安置等方式,全力安置受灾群众。截至12月22日12时,共设置受灾群众安置点311个(其中集中安置点17个),转移安置群众112346人。

在受伤群众救治方面,调集全省医疗资源全力开展救治,目前已有499人治疗后离院出院,仍住院治疗的282人分别收治在省、州、县医疗机构,其中危重伤员17人、重度伤员69人、中度伤员97

人、轻度伤员99人。各省级医疗队实行包干负责制进行病区管理,在国家医疗队专家指导下对重症患者进行多学科讨论,对所有住院患者根据病情施行一人一策诊疗方案。同时加强医疗救治药品调配,除恢复药店正常营业外,紧急调配感冒类、创伤类、消化类及高血压、糖尿病等基础疾病类药品数十万盒,已全部发放。

香港特别行政区政府从赈灾基金拨款支援甘肃青海抗震救灾

本报兰州12月22日讯(新甘肃·甘肃日报记者崔亚明)血浓于水、守望相助。香港特别行政区政府今天从赈灾基金拨付共约3300万元,支援甘肃、青海两省抗震救灾,协助灾区渡过难关,开展灾后重建。

积石山6.2级地震发生后,香港特别行政区政府向我省表示慰问,并与不同救援机构保持密切联系,在积极筹集救援物资支援我省抗震救灾的同时,从速咨询赈灾基金咨询委员会,批准爱德基金会(香港)、香港工会联合会救灾慈善基金、香港青联交流基金、香港侨界社团联合会慈善基金、乐施会五家机构共约3300万元拨款申请,用于支援我省及青海省开展灾后重建。

赈灾基金拨付到位后,香港特别行政区政府将继续与有关机构紧密沟通,监察其实施具体赈灾计划的进展,帮助灾区群众生活早日恢复正常。

据悉,赈灾基金于1993年12月1日设立,为香港特别行政区政府提供机制,回应有关在香港以外地方发生灾祸后的人道援助要求。

我省统一战线单位个人继续向地震灾区捐款捐物2833万余元

本报兰州12月22日讯(新甘肃·甘肃日报记者崔亚明)积石山6.2级地震发生后,省委统战部组织动员广大统一战线成员积极捐款捐物。12月21日18时至22日18时,统一战线共新增859个单位及个人捐款捐物2833万余元。

据统计,新增捐款1857万余元。其中,省光彩事业促进会账户收到捐款763万余元,积石山县和统战系统单位账户等收到捐款1094万余元。新增的51批次价值976万余元物资,均已运抵灾区。

据悉,自12月19日以来,统一战线共计2490个单位及个人捐款捐物已达到1.9亿余元。

酒钢集团向地震灾区捐款1000万元

本报嘉峪关讯(新甘肃·甘肃日报记者徐俊勇)积石山6.2级地震发生后,酒钢集团快速响应、紧急驰援,向地震灾区捐赠1000万元及126.9万元救灾物资,积极践行国企责任担当。

地震发生后,酒钢集团第一时间启动应急预案,加强应急准备,集结应急救援队伍整装待命,随时听从省委省政府、省国资委统一调配,并捐赠1000万元及126.9万元救灾物资驰援灾区,同时号召全体干部职工捐款,帮助灾区人民渡过难关。目前,酒钢集团向临夏州积石山县捐赠的100顶帐篷、500张折叠床、500床被褥、1.4万余件乳制品和向东乡县捐赠的200床被褥、190袋大米、190袋面粉、86桶胡麻油、3000余件乳制品等救灾物资已陆续抵达受灾地区。



12月22日,在积石山县大河家镇大河村临时安置点,爱心书屋邮政志愿者和孩子们一起画画。
新甘肃·甘肃日报通讯员 史有东

积石山6.2级地震烈度分布确定

本报积石山12月22日讯(新甘肃·甘肃日报记者王虎)甘肃积石山6.2级地震烈度图新闻通报会今天下午在积石山县召开,甘肃省地震局主要负责人对《甘肃积石山6.2级地震烈度图》甘肃区域情况进行了介绍。记者获悉,此次地震的最大烈度为Ⅷ度(8度),《甘肃积石山6.2级地震烈度图》可为抗震救灾工作部署、灾害损失

评估和灾区恢复重建提供重要依据。地震发生后,按照中国地震局部署,甘肃省地震局联合地震系统相关部门共派出165人组成现场工作队赶赴灾区,在灾区完成了668个调查点,并综合应用仪器烈度、余震分布、震源机制、遥感影像等成果,确定了此次地震的烈度分布。此次地震的最大烈度为Ⅷ度(8

度),Ⅵ度(6度)区及以上面积8364平方公里,其中,甘肃省5232平方公里,青海省3132平方公里,等震线长轴呈北北西走向,长轴124公里,短轴85公里。此次地震涉及甘肃省3个市(州)9个县(市、区)88个乡镇(街道)以及太子山天然林保护区、盖新坪林场,涉及青海省2个市(州)4个县(市)30个乡镇。



12月22日,积石山县大河家镇大河村的孩子们在“帐篷课堂”上网课。
新甘肃·甘肃日报记者 田蹊

新甘肃·甘肃日报记者 马国顺

12月22日,是积石山县震后高中学生线上复课第一天。15时,积石山民族中学高三五班学生韩元梅坐在大河家镇克新村的安置帐篷里,通过手机收看高三年级语文教师马听讲解散文阅读的解题思路。

手机里,马老师授课的影音清晰:“散文的形式、意境表达和语言有什么特点,请同学们认真分析……”

积石山6.2级地震发生后的第四天,积石山县决定高中学生线上复课。

21日晚,得到消息的韩元梅和同学们兴奋不已,孩子们在微信群里讨论热烈。“距离高考只剩160天了,我担心复习不得要领。”韩元梅说,“没想到这么快就能复课了,挺好的。”

能在这么短的时间就实现复课,对

于高三学生来说很重要。但要实现这一目标,困难并不小。

“首先,要保障孩子们有安全的上课环境,需要受灾学生所在的安置点实现通电、通网、能取暖等基本条件;其次,要组织各科教师提前做好网络教学的准备,包括设备调试、提前备课等;还要保障教学质量。每个环节都需要动员社会各方面紧密配合。”积石山县教育局副局长马永宏说。

在大河村,中国电信临夏分公司党群部主任得知学生即将复课的消息后,第一时间安排一顶专用帐篷,建成了“帐篷课堂”。

这个课堂不仅接通了网络专线,还配备了桌椅和笔记本电脑,能容纳9名学生学习。

“帐篷课堂”里备有矿泉水,孩子们饿了有面包和牛奶,取暖煤炉的火很旺……

大河家中学高一二班学生马丽约了同学马晓芳一起来到“帐篷课堂”,两人使用笔记本电脑上课,她们觉得网速很快,效果不错。

在陈家村,教育部门、村委会和救援部队腾出了帐篷,接上了大屏幕,方便孩子们上课。帐篷外划出区域,提醒过往人员保持安静。

据统计,22日当天,全县有4055名高中学生通过线上教学的方式实现了复课。

“我深深地感受到国家的强大、救援的有力!有了这么好的条件,我没有理由不好好学习。我的目标是考上西北政法大学相关生物专业。”韩元梅说。

积石中学校长董洪海在线上复课第一讲中讲道:“灾难无情人有情,我们感谢来自党和国家的温暖关怀,也同样感谢每一个坚强的自己!”

本报评论员

连日来,在全国上下的倾情倾力支持下,我省全力开展抗震救灾,各项工作有力有序推进,目前已取得阶段性成效。全省各级各方面要坚决贯彻习近平总书记重要指示精神,始终坚持人民至上、生命至上,全力救治受伤人员,妥善安置受灾群众,全力以赴继续打好抗震救灾攻坚战。

一方有难,八方支援。积石山6.2级地震发生后,习近平总书记和党中央、国务院十分关心,中央部委第一时间采取紧急措施,派出救援力量,拨付专项资金,调拨救灾物资,指导灾区全力打通生命通道;各兄弟省份纷纷伸出援助之手,在人员搜救、医疗救护、物资援助等方面给予大力支持;解放军、武警部队和民兵预备役闻令而动,火速奔赴地震灾区,迅速投入抢险救灾。同时,社会各界也扶危助困,纷纷向灾区捐款捐物,积极参与抗震救灾工作。在各方的倾力相助下,抗震救灾工作有力有序推进,人员搜救工作已经结束,受灾群众得到初步安置,灾区社会大局总体保持稳定。

患难相恤,守望相助。从中央到地方,从政府到民间,从企业到个人,这场齐心协力、争分夺秒的抢险救援行动,再次展现了抗震救灾的“中国力量”。党和政府的关怀,五湖四海的爱心,汇聚为众志成城、共渡难关的巨大合力,为受灾地区解燃眉之急,为受灾群众燃希望之灯,给予我们战胜灾害的物质保障和精神支撑。这种力量,深刻体现以人民为中心的执政理念,充分彰显中国特色社会主义制度优势,生动诠释中华民族风雨同舟、患难与共的家国情怀,正是我们顽强不屈、战胜一切困难的信心和底气,必将帮助我们夺取抗震救灾的最后胜利。

现在,抗震救灾已由搜救为主转向救治伤员、安置群众为主。各级各方面要再接再厉,全力救治受伤人员、确保生命安全有保障,妥善安置受灾群众、确保基本生活有着落。要集中各级优质医疗资源,一人一策开展诊疗,尽最大努力抢救生命、减少伤残,让他们早日康复、回归生活。要加快解决急需生活物资缺口,精准做好物资管理和调拨,加强对留守儿童、孤寡老人等重点群体关爱,保证灾区群众有热饭吃、有保暖衣被、有干净水喝、有安全住所、有医疗服务、有安全感。同时,抓紧做好过渡安置工作,优化机制、完善流程、倒排工期,一刻不停推进活动板房的调运、选址、安装,同步配套公共基础设施,让群众住得放心安心舒心。

天灾无情人有情,风雨多经志弥坚。突如其来的地震灾害,磨炼了我们不畏艰难的顽强意志,砥砺了我们团结一心的拼搏精神。凝聚起抗震救灾的强大力量,让我们携手共渡难关,坚决打好这场攻坚战。

坚决打好抗震救灾攻坚战

省交通运输厅展开“零点行动”错峰拓宽灾区通村路

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者刘健)为全面畅通积石山地震灾区救援通道,12月20日晚,省交通运输厅决定展开“零点行动”,在夜间时段全力错峰施工、交替作业,力争分秒对灾区农村公路全面进行排危拓宽。

随着大量救灾物资陆续运抵,地震灾区部分通道出现拥堵,一些农村公路因狭窄造成通行不畅,存在救援车辆堵车困难、影响物资转运等实际问题。

为了给进村入户救援和物资转运提供坚实道路保障,省交通运输厅统筹部署抢通保畅力量,安排协调公路部门、地方交通部门以及省民航集团、省交通集团等省属交通企业,采取划片包线,定人定责等措施,进一步细化工作任务,利用夜间社会救援车辆相对减少的情况,迅速调集抢险保通力量,因地制宜增设错车位,加大公路转弯半径,更好满足大型救援物资车辆通行。

据了解,仅21日夜间,参与“零点行动”的各个交通队在当地乡镇干部和公安交警等部门密切配合下,投入200余人和60余台(套)各类设备交替推进道路拓宽整修作业。

截至21日7时,震中周边的石堡乡秦阴村乡村道路已完成停车带增设9处,加宽路基路面5处,拓展临时停车场(物资周转点)6处,增加临时平板停车位约30个;刘集乡阳洼村村道增设停车位11处,加宽路段245米,拓展临时停车场1处,增加临时停车位5个;大河家至陈家村拓宽村道100米,增设停车场、错车道2处。

为确保救援车辆高效通行,目前,高速路政、公安交警部门已在地震灾区联合采取“远端分流、近端管控、错峰通行”管理模式,在重点路段设置远端分流点,分类制定交通保障方案和最优运输线路,对社会各车辆科学分流,实行错峰通行。

微信里的“抢修工单”

新甘肃·甘肃日报记者 马国顺

“前庄村用户马录退早上8时03分致电报修,称家中不通电。”12月20日天刚亮,国家电网积石山县供电公司进伟供电所所长马进良的微信就响起了提示音。虽然前一晚熬夜抢修电路到凌晨,但是他还是快速通知维修班后,立刻驾车赶往马录退家。

马进良和抢修人员到达现场仔细查看了

电路,发现因地震导致马录退家和附近的群众共用的一表箱三户进线电路断裂,他们立即更换了新的线路。

“前庄两户无电,家中有老人和小孩。”“大沟沿单户无电。”

“关家川曹家山单户无电。”……

积石山6.2级地震发生后,马进良和他的维修队就一刻不停地奔忙在供电沿线,查看电路、排除故障、上门维修。各种各样的

维修工单,从电力公司调度指挥平台转发到微信工作群,“每天要处理七八十条各类维修、排障任务。”马进良说,到20日,已经处理了近200条维修工单。

正说着,微信提示音再度响起,“116柳沟回杆杆分支线有3支电线杆倒杆。”

马进良快速回复“收到”,立刻电话通知维修班7人全部赶往事发地点。

赶到现场时,维修班的工作人员正在卸载维修工具,马进良竟意外地看到了老

熟人——公司审计部的副主任宋正明。

“公司办公室的所有男同志都下一线协助你们来了,我看群里说这里电线杆倒杆,就带着人过来了。”宋正明笑着说。

来不及过多寒暄,现场的10名维修人员分成两组,一组选址打地锚,一组往倾斜的线杆上固定倒链。

3个小时后,3支近半吨重的电线杆被扶直并加固,沿线170多户的电路恢复。

“地震发生后,我们全体70多名职工全部上路巡查,加上临夏州供电公司的人员配合,已经恢复了所有供电。”宋正明说,他们现在的任务已经转段,从抢通电路转变为排除用户故障,确保灾区群众用电无忧。